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ДА НАМ СУНЦЕ ВЕЧНО СЈА 

ВРЕДАН ЈУБИЛЕЈ, ЗА ПОШТОВАЊЕ И ПОНОС 

6 деценија постојања и рада ОШ „17.октобар“ 

 

Знаменити српски педагог др 

Војислав Бакић, у својству школског 

надзорника и посебног изасланика 

тадашњег министра просвете, 

присуствовао је почетком маја 1902. 

године, полагању учитељског испита 

прве генерације питомаца узорите 

Мушке учитељске школе јагодинске, 

основане четири године раније. Осим 

опширног службеног извештаја о испиту, у свом личном дневнику, уз пар 

натукница о боравку у Јагодини, написао је и кратак коментар о самом 

поменутом догађају , који гласи – Ученик се по школи познаје.  

Бакићева константација може се препознати и у случају једне 

јагодинске основне школе, овогодишње слављенице, која ових дана 

обележава шест деценија успешног рада и трајања. 

Историја школства је, не само битан део историје друштва једног 

народа, него и део историје цивилизације у најширем значењу тога појма. 

Писати, чак и овако кратко и пригодно, о историји јагодинске ОШ „17. 

Октобар“ значи писати о културној историји Јагодине и Србије. 

Јагодинска просвета, започета још од давне устаничке 1808. године, 

оснивањем прве кратковеке основне школе, ове године прославља још један 

вредан јубилеј, 60 година успешног просветно-педагошког рада ОШ 

„17.октобар“. То је прилика да се подсетимо како је основана ова угледна 

просветна установа, коју је за ових шест деценија похађало преко 8. 500 ђака. 

У њој је радило близу 520 учитеља, наставника и професора, као и помоћног 

особља. Не улазећи дубље и прецизније у прошлост јагодинског основног 

школстава, која непрекидно траје од 1815. године, кроз рад једне основне 

школе, у прилици смо да прикажемо редослед оснивања основних школа у 

граду на Белици. Одлуком Министарстава просвете Народне Републике 

Србије 1951. године, једина тадашња основна школа у Светозареву, подељена 

је на две (Прву и Другу), да би се наредне 1952. године  из 8 одељења, из 

састава ових двеју школа, формирала и трећа, под именом ОШ „Вежбаоница 

Учитељске школе“. На почетку школске 1953/1954. године Друга осмољетка 

у Светозареву мења име у    ОШ „ Милан Мијалковић“, а 1955. године Прва 

осмољетка добија име ОШ „ Рада Миљковић, док  ОШ „ Вежбаоница 

Учитељске школе“ добија назив ОШ „ Бошко Ђуричић“ 1962. године. 

Народни одбор Општине Светозарево на петој седници Општинског 

већа и петој седници Већа произвођача, одржаној 21. маја 1963. године, на 

основу члана 58. Закона о основној школи, доноси решење о оснивању школе 

„17. октобар“ у Светозареву, као четврте градске  основне школске установе.  
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Формирање школе извршено је на тај начин што су њој уступљена 6 

одељења млађих и 3 одељења старијих разреда из ОШ „Милан Мијалковић“ 

и исто толико одељења из ОШ „Рада Миљковић“, водећи рачуна о 

„рејонизацији“ ученика, донета је одлука да убудуће ОШ „ 17. Октобар“ 

похађају ученици са подручја дела града чија је граница од реке Белице , па 

улицом  17. Октобар , потом улицама Гине Пајевића, Капетана Коче, 

Синђелићевом, па Карађорђевом, до моста на Белици, као и ученици дванаест 

домаћинстава преко пруге, у пределу улице Капетана Коче и управне зграде 

Пољопривредног друштва „ Партизан“. Скупштина општине Светозарево је 

убрзо основала и први Школски одбор који је имао 15 чланова, делегираних 

од стране општине, Прве и Треће стамбене јединице, Општинског колектива 

Савеза омладине  и Наставничког већа.  

На првој седници Школског одбора од 21. 

августа 1963. године у стални радни однос 

примљено је 18 учитеља, наставника и професора, 

као и 6 хонорарних наставника. Пре тога је 

решењем СО Светозарево од 1. августа 1963. 

године постављен за управитеља (директора) ОШ 

„17. октобар“ Богомир Д. Милошевић, наставник.  

Школа је добила просторије на другом спрату 

Гимназије (7 учионица) и на Радничком 

универзитету (2 учионице) и до коначног 

пресељења 1969. године у садшњу зграду 

(подигнуту 1932.године за потребе јагодинске 

гимназије). Настава је држана у Учитељској школи, као и у зградама тзв. 

Старе  општине и Женске занатске школе. На почетку школске 

1963/1964.године бројно стање ученика ученика по разредима било је 

следеће: 1. Разред (103 ученика у 3 одељења), 2.разред (113 ученика у 3 

одељења), 3.разред (115 ученика у 3 одељења), 4.разред (104 ученика у 3 

одељења), 5.разред (74 ученика у 2 одељења), 6. (71 ученик у 2 одељења), 

7.разред (59 ученика у 2 одељења). Укупно 633 ученика (мушких 358, 

женских 257), од којих су њих 38 били поновци. Школску 1963/1964.годину 

завршили следећи учитељи и наставници, професори. 

      а) Млађи разреди: Љубица Миленковић, Радосава Анђелковић, Лепосава 

Пенчић, Негосава Милојевић, Јелисавета Спасојевић, Светлана Радуловић, 

Драгољуб Дробњак, Живка Милошевић, Малина Голијанин, Спасенија 

Поповић, Драгица Спасић и Ненад Поповић. 

     б) Старији разреди: Љиљана Благојевић (математика), Олга Милановић 

(српскохрватски језик), Радмила Мадић (француски),Милун Микић ( физика, 

хемија, математика), Живка Огњановић (географија, историја) и Тихомир 

Васић (физичко и здравствено васпитање). 

     в) Хонорарни наставници: Растомир Пенчић (биологија), Љубица Николић 

(домаћинство), Илија Радојковић (музичко васпитање), Викторија 

Милосављевић  ( српскохрватски језик) и Добривоје Тохољ ( руски). 
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   У склопу првог обележавања Дана школе 16.октобра 1963.  године  

одржане су две приредбе (за млађе и старије разреде) са пригодним 

програмом у вези Дана ослобођења града од фашизма, по коме је и школа 

добила име. На дан 17. октобра, ученици и наставници обишли су споменике 

палим црвеноармејцима и родољубима и присуствовали полагању венаца. 

Овако је званично почела 

живот и рад ОШ „17 октобар“ пре 60 

година.  И поред тешких радних 

радних услова, хроничног недостатка 

простора, старе школске зграде која 

је годинама вапила за темељном 

реконструкцијом (истичемо овом 

приликом да је школа добила 

централно грејање 1997. године, а да 

су школска фасада и двориште у 

садашње стање доведени четири 

године касније и занемарујући мање важне чињенице,  следи  податак да је 

школска зграда комплетно реновирана закључно са 2010. годином, уз касније 

мање интервенције)  ученици и наставници школе, захваљујући свом 

дугогодишњем и преданом раду, остварили су вредне резултате , како у 

учењу, односно образовно-васпитном процесу, тако и у бројним 

ваннаставним активностима. 

   Ученици ове школе показали су завидне резултате и освојили 

мноштво признања у познавању математике, физике, историје, географије, 

матерњег језика, техничког образовања, ликовне културе и на општинским, 

регионалним, републичким и савезним такмичењима. 

   Као и сви племенити, отворени људи,наставници и ученици Основне 

школе „17.октобар“  успостављају сарадњу 1972. године са колективом 

Совјетске школе из Београда, а 1983. године, са Основном школом 

„Братство-јединство“ из Борова, са којом смо потписали и "Повељу о 

братимљењу". Уназад десетак година одржавамо колегијалне и пријатељске 

сусрете са новосадском ОШ "Светозар Марковић Тоза", на обострано 

задовољство. И ова сарадња крунисана је братимљењем наше две школе.                          

          Школом  је за протеклих  шест деценија управљало седам директора: 

Богомир Милошевић (1963 – 1971 ) 

Олга Милановић (1971 – 1974 ) 

Александар Пантић (1974 – 1980 ) 

Милан Радојевић ( 1980 – 1985 ) 

Благоје Милошевић (1985 – 2000 ) 

Татјана Ристић (2000 – 2002) 

Биљана Милановић ( 2002 -  до данас ) 

           У школи је од оснивања до данас радило и ради преко 520 учитеља, 

наставника, професора и помоћног особља. 

             Бројни успеси  ученика, од књижевних до спортских, обележили су 
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даљи пут наше школе. Имена знаменитих уметника, књижевника и научних 

делатника, који су гостовали у нашој школи, сведоче о њеном реномеу. 

            Прва смо школа која је добила своју химну, Априлијаду (јединствену   

ђачку манифестацију), два часописа, књижевни „Гороцвет“ и лист за 

веронауку „Растко“, као школски билтен у коме смо, осим информација о 

раду школе, могли да прочитамо и књижевне радове ученика и наставника. ,, 

Успоменар“  је својеврсна монографија школе која је издата поводом 50 

година рада школе, као један од пионирских подухвата бележења историје 

школе кроз сећања и фотографије. ктивно смо учествовали у бројним 

пројектима ( „ Школа без насиља“, Фестивал Науке, „Светлописи“, „Темпус“ 

и многи други). Уметничка галерија „Одмор“ и Ђачки парламент такође су 

препознатљиви брендови наше школе. И највише просветне власти су у нама 

виделе светионик знања и едуковања, па 2007. године добисмо вредно 

признање  - Светосавску награду. И тако даље... 

 

Мало је простора, а пуно тога што је наша школа урадила за ових  60 година  

успешног и прегалачког рада . Наш највећи успех су пре свега, више од 8,5 

хиљада ученика који су се школовали у ОШ „17.октобар“ и никад нису 

заборавили своје другове, учитељице и наставнике, него и с осмехом памте,  

где су научили прва слова, таблицу множења, климу Африке, Први српски 

устанак, технику акварела, хорско певање, амебе,  киселине, двокорак, резање 

стиропора, стране језике и свашта нешто. 

Од свог оснивања школа је испратила многе генерације ученика, 

свака од њих је дала нешто своје и оставила дух свог времена. Многи наши 

некадашњи ученици данас су успешни научни делатници, уметници, 

спортисти, књижевници, радници, земљорадници, привредници, професори, 

лекари, инжињери, правници итд.  познати у земљи и у свету. 

Прве школске 1963/64. године имали смо 633 ученика и 18 учитеља и 

наставника, а ову јубиларну школску 2023/24. годину започели смо са 662 

ученика и 55 наставника разредне и предметне наставе.  

До новог јубилеја, корачамо усправно! 

 

У Јагодини, 17.10 2023.           Нинослав Станојловић,  

историчар овдашњи   
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РЕЧ ДИРЕКТОРА 
 

 Од шездесет година постојања 

школе, на њеном челу сам више од  две 

деценије. 

Није било тешко ићи утабаним 

стазама које су поставили моји претходници.  

Уосталом,  локација школе, стручан 

и креативан  наставни  кадар,  структура 

ученика-све су то квалитети који доприносе 

угледу школе. 

Требало их је само очувати и 

неговати.  

 

 

Био је то велики изазов, а мене покрећу изазови. Поставили смо 

високе стандарде и циљеве од којих не одступамо: 

 

 Да смо сви једнаки 

 Да  нам је школа друга кућа 

 Да нам је посао задовољство 

 Да непрестано напредујемо 

 Да  разумемо једни друге 

 Да се о свему међусобно договарамо  

 Да проблеме заједно решавамо 

 Да нам не буду важни лични интереси 

 Да будемо најбољи и први у граду 
 

 Шездесет година живота , ни мало, ни много.  Право време да се 

сумира протеклих и испланира наредних шездесет.  Људи би рекли да су то 

најбоље године. 

 На чело  моје  вршњакиње,  дошла сам 16. 10. 2002. године , из 

сеоске учионице,  право на прославу 39. рођендана. Тада сам први пут 

присуствовала Свечаној академији ОШ „17. октобар“. Страх и узбуђење од 

новог и непознатог посла – руковођења једном великом и успешном  школом, 

растао је сразмерно квалитету самог програма. Ученици су били прави 

професионалци. Какви ли су тек наставници, питала сам се. Да ли ћу 

испунити њихова и своја очекивања? 

И тако је почело, дечјим корацима, лагано, првих година само 

пратећи и учећи, а потом и неприметно мењати неке ствари.  

Сваке године у основном образовању било је нечег новог: 

реформисани су програми свих разреда, уведен завршни испит- мала матура,  

Развојни планови, Школски програми, уведено је обавезно самовредновање,  

инклузивна настава, интезивирано је стручно усавршавање наставника,  
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обавезна педагошка документација, акцентован рад на безбедности ученика, 

промењен начин финансирања.  

             Све то чинило је овај посао узбудљивим.  Наравно,   томе су 

допринели предани и стручни наставници, вредна и амбициозна деца, 

заинтересовани родитељи, отворена локална заједница. 

Посебно се радујем и поносим када  у нечему будемо  први, па са поносом 

могу рећи да смо у општини Јагодина били први по много чему. Први смо 

добили видео-надзор, први смо добили Светосавску награду 2007.године, 

први смо, после Београда и Новог Сада, организовали Фестивал науке. Прва 

смо основна школа која је организовала образовање одраслих, прва која,  као 

партнер, учествује у међународном  Темпусовом пројекту. Прва је и школска 

мини- галерија „Одмор“. Моби фото-фест „Светлописи“ је први изложио 

фотографије ученика направљене мобилним телефоном. Штампамо  Водич за 

родитеље, издали смо  књигу текстова наше наставнице, а традициоанално,  

сваке године,  на такмичењима има највише ученика из наше школе, па смо 

први и у томе. 

Било је лако бити на челу колоне оволико дуго. 

Укратко, излистан двадесетдвогодишњи период и утисци.  

Велика ми је  част  што сам део ове шездесетогодишње приче. 

Хвала свима  који чине  историју  Основне школе „17. октобар“! 

 

Биљана Милановић, 

директорка школе 
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УСПЕХ УЧЕНИКА НА КРАЈУ ШКОЛСКЕ 2022/2023. ГОДИНЕ 

 

Разред 
Свега 

ученика 
Одличан 

Врло 

добар 
Добар Довољан Неоцењен 

ПРВИ 89      

ДРУГИ 55 47 8    

ТРЕЋИ 68 59 5    

ЧЕТВРТИ 90 71 11 6   

ПЕТИ 90 58 23 8  1 

ШЕСТИ 76 53 14 8  1 

СЕДМИ 106 60 36 10   

ОСМИ 91 64 22 5   

СВЕГА: 665 412 119 37  2 

 

 

 

 

 

НАГРАЂЕНИ СУ УЧЕНИЦИ ИЗ СЛЕДЕЋИХ ПРЕДМЕТА: 

 

Предмети 
Општинско 

такмичење 
Окружно Републичко 

математика 10 7  

Спорт (џудо, 

пливање, шах) 
15 7 3 

Српски језик 12 9  

Хемија 5 5  

Географија 5 2  

Физика 4 3 1 

Биологија 3 3  

Историја 1 1  

Техника и 

технологија 
3 2 1 

Француски језик 1 1  

Ликовна култура 1   

 60 40 4 
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ДОБИТНИЦИ ДИПЛОМЕ „ВУК КАРАЏИЋ“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

РЕДНИ 

БРОЈ 
ИМЕ И ПРЕЗИМЕ УЧЕНИКА 

РАЗРЕД И 

ОДЕЉЕЊЕ 

1. Ена Дојчиновић VIII/1 

2. Михајло Јовановић VIII/1 

3. Вања Милићевић VIII/1 

4. Сава Миловановић VIII/1 

5. Јана Обрадовић Томић VIII/1 

6. Владимир Петровић VIII/1 

7. Лана Петровић VIII/1 

8. Леа Радивојевић VIII/1 

9. Миша Лазаревић VIII/1 

10. Ена Јовановић VIII/2 

11. Мима Марковић VIII/2 

12. Анита Петровић VIII/2 

13. Софија Станковић VIII/2 

14. Лена Шаренац VIII/2 

15. Лав Илић VIII/3 

16. Петра Меховић VIII/3 

17. Дуња Глишић VIII/3 

18. Анђела Гајић VIII/4 

19. Петар Гајић VIII/4 

20. Ирена Јовановић VIII/4 

21. Искра Михајловић VIII/4 

22. Александар Стаменковић VIII/4 
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НАГРАЂЕНИ УЧЕНИЦИ 

 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ 

УЧЕНИКА 

РАЗ.  И 

ОДЕЉ. 
НАСТАВНИ ПРЕДМЕТ 

Лазар Срећковић I/1 Друга награда на такмичењу „Мислиша“ 

Мила Здравковић I/2 Трећа награда на такмичењу „Мислиша“ 

Неда Милосављевић I/4 
Прво место на окружном и учешће на 

републичком такмичењу у шаху. 

Мина Павловић III/1 
2.место на општинском такмичењу из 

математике 

Коста Мијушковић III/1 
3.место на општинском такмичењу из 

математике 

Василија Радивојевић  III/2 
3.место на општинском такмичењу из 

математике 

Лола Миловановић IV1 

1.награда на окружном такмичењу из 

математике; 

1.место на општинском такмичењу из 

математике; 

2.награда на математичком такмичењу 

Мислиша 2023. 

Лара Судар IV1 

1.награда на окружном такмичењу из 

математике; 

1.место на општинском такмичењу из 

математике; 

3.награда на математичком такмичењу 

Мислиша 2023. 

Нина Петровић IV1 

2.награда на окружном такмичењу из 

математике; 

2.место на општинском такмичењу из 

математике; 

Ива Рочкомановић IV1 

1.награда на 9.Меморијалу 

”МилошПетовић” на 1.школском 

клавирскомтакмичењу; 

Дуња Миладиновић IV1 

2.награда на 9.Меморијалу ”Милош 

Петовић” на 1.школском 

клавирскомтакмичењу; 

Павле Црнковић IV1 

1.место на Отвореном купу Србије у 

каратеу ”Меморијал Драгослав 

Радовановић Пјер 
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Вељко Миладиновић IV1 

1.место на Отвореном купу Србије у 

каратеу ”Меморијал Драгослав 

Радовановић Пјер” 

Најда Недељковић IV1 
1.место наопштинскомтакмичењу ” 

Штазнаш о саобраћају  ”,екипа А 

Тадија Марковић IV1 
.место наопштинскомтакмичењу ” 

Штазнаш о саобраћају   ”, екипа А 

Нина Петровић IV1 

1.место 

наМеђународномплесномфестивалу 

IDEF; 

Николина Максимовић IV/2 
1.награда на окружном так мичењу из 

математике 

Вук Шаренац IV/2 
2.награда на окружном так мичењу из 

математике 

Андрија Сретеновић IV/2 
3.награда на окружном такмичењу из 

математике 

Коста Цекић IV/3 
1.место на општинском такмичењу ” Шта 

знаш о саобраћају  ”, екипа А 

Милутин Ђорђевић IV/3 

1.место на општинском такмичењу ” Шта 

знаш о саобраћају  ”, екипа А 

3. место на школском такмичењу у 

рецитовању 

Вукашин Благојевић IV/4 

2. место на републичком такмичењу у 

атлетици, дисциплина скок удаљ 

1.место на општинском такмичењу ” Шта 

знаш о саобраћају  ”, екипа А 

Марија Петровић IV/4 
1.место на општинском такмичењу ” Шта 

знаш о саобраћају  ”, екипа А 

Мина Митић V-2 
Ликовна култура, 2. награда на конкурсу 

„Наш војник- наш херој“ 

Тадија Ђокоћ V-3 

Математика 2. Место Општинско и 

1. Место Окружно 

Историја 2. Место Општинско и 3. Место 

Окружно 

Српски језик 

2. место Окружно 

Миња Миленковић V-3 

Математика 1. Место Општинско и 

похвала на Окружном 

Биологија 1. Место Општинско и 

2. Место Окружно 
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Техника и технологија 

5. место Окружно похвала 

Срна Миљковић V/4 
Српски језик и књижевност треће место 

на окружном такмичењу 

Нада Богдановић V/4 
Српски језик и књижевност треће место 

на окружном такмичењу 

Ђорђе Милојевић V/4 
Математика трће место на општинском 

математика и похвала на окружном 

Николија Миловановић VI/1 

физика, 2. место на Окружном 

такмичењу 

математика, трећа награда на 

Општинском такмичењу 

Вук Марковић VI/1 
учешће на Републичком такмичењу у 

џудоу 

Александар Тодоровић VI/1 
Математика - трећа награда на 

Општинском такмичењу 

Дариа Деспотовић VI/1 
3. место на Општинском такмичењу у 

одбојци 

Круна Тодоровић VI/2 

Математика 

3.м. Општинско 

1.м. Окружно 

учешће републичко 

Физика 

1.м.општинско 

1.м. Окружно 

1.м. Републичко 

Српски језик 

2.м. Општинско 

2.м. Окружно 

Немања Петровић VI/2 

Физичко васпитање - маали фудбал 

1.м. општинско 

2.м. окружнио 

Ангелина Стојиловић VI/3 Француски језик (2. место окружно) 

Стеван Стевановић VI/3 
Кошарка( 3 м. Општинско) 

Дан школе –преподне 

Михајло Стевановић VI/3 
Џудо  (3 м. на регионалном и учешће на 

републичком) 

Ђурђа Нићифоровић VI/4 

Физичко и здравствено васпитање- 

1.место на Републичком и на Отвореном 

европском првенству- џудо 
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Уна Мутавџић VII/2 

Физичко и здравствено васпитање 

место на међуокружном, 3. на 

Републичком у пливању) 

Јана Тодоровић VII/2 

Српски језик и књижевност 

место на општинској Књижевној 

олимпијади, учешће на окружном ) 

1.место на Књижевном конкурсу „Јара 

Лабуд“ 

Лола Стојановић VII/2 

Српски језик и књижевност 

место на општинској Књижевној 

олимпијади, учешће на окружном 

Алекса Алексић VII/2 

Физика 

(2. награда на општинском, учешће на 

окружном) 

Сава Брајковић VII/2 

Физичко васпитање 

1.место на поштинском и 2. место на 

окружном првенству у фудбалу 

Урош Вулић VII/2 

Физичко васпитање 

1.место на поштинском и 2. место на 

окружном првенству у фудбалу 

Ђорђе Ђокић VII/2 

Физичко васпитање 

1.место на поштинском и 2. место на 

окружном првенству у фудбалу 

Матија Михајловић VII/2 

Физичко васпитање 

1.место на поштинском и 2. место на 

окружном првенству у фудбалу 

Страхиња Петровић VII/2 

Физичко васпитање 

1.место на поштинском и 2. место на 

окружном првенству у фудбалу 

Мајда Васић VII/2 Хемија 3. место на окружном 

Јелена Димитријевић VII/2 

Српски језик 3. окружно, учешће 

републичко 

Хемија 3. место окружно 

Географија 1. општинско, учешће 

oкружно 

Дуња Јовановић VII/2 

Физика 2. општинско, учешће окружно 

Српски језик 3. место општинско 

Географија 1. општинско, 3. Окружно 

Маша Милосављевић VII/2 

Географија 3. место општинско 

Хемија 1. место окружно 

Одбојка 3. место општинско 
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Шах 1. окружно, учешце републичко 

Данило Јовановић VII/2 

Физичко васпитање (стрељаштво) 

2. место општинско у екипној 

конкуренцији 

Николија Станковић VII/4 Хемија,2,место на општинском 

Јанко Богдановић VII/4 3.награда на општинском из математике 

Јана Николић VII/4 
3.место на општинском из грамататике, 

2.место на окружном из хемије 

Петар Милосављевић VII/4 

1.место на окружном из хемије 

1.место на општинском,1.место на 

окружном и учешће на републичком 

такмичењу из физике 

1.место на општинскомиз математике и 

учешће на окружном 

2.место на општинском,1.место на 

окружном и 3.место на републичком из 

ТиТ 

Војин Спасојевић VII/4 
2.место на опшинском из стељаштва и 

2.место екипно из стељаштва 

Павле Тодоровић VII/4 3.место на општинском у кошарци 

Милена Новичић VII/4 3. место на општинском у одбојци 

Новак Бошковић VII/4 
1. место на општинском и 2.место на 

окружном у малом фудбалу 

Алекса Николић VII/4 
1.место на општинском такмичењу у 

малом фудбалу 

Вања Милићевић VIII/1 
књиж.олимп. – 3. окружно 

српски језик – 3. Окружно 

Сава Миловановић VIII/1 физичко в. – одбојка – 1. Окружно 

Тадија Шабић VIII/1 физичко в. – одбојка – 1. окружно 

Анастасија Ласица VIII/1 немачки ј. – 2. републич. 

Катарина Сентић VIII/1 географија – 1. окружно; 2.републичко 

Лука Максимовић VIII/1 физичко в. – мали фудбал – 2. окружно 

Лена Шаренац VIII/2 
књиж.олимп. – 3. окружно 

физичко в. – стрељаштво – 2. окружно 

Матеја Минић VIII/2 физичко в. – одбојка – 1. окружно 

Антоние Јевтић VIII/2 физичко в. – одбојка – 1. окружно 

Лука Павловић VIII/2 физичко в. – одбојка – 1. окружно 

Тодор Јовановић VIII/2 физичко в. – одбојка – 1. окружно 
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Издвајамо :  

- Забавна учионица преко 90 учесника (координатор Снежана 

Стевановић) 

- Активност школске библиотеке током целе школске године 

- Спортске такмичења која су трајала од 20.10.22. године до 

2.06.23.године и запажене резултате у : Стрељаштву, одбојци ( дечаци и 

девојчице ),малом фудбалу, пливању, шаху, борилачким вештинама, 

џудоу и атлетици 

- Наши ученици су били запажени и на такмичењима које је организовала 

музичка школа 

- Све најаве догађаја су пропраћене изузетно успелим плакатима и 

обавештењима на друштвемим мрежама (Горан Миленковић и 

Владимир Мићовић) 

- Акција фарбања школске ограде 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Видак Пауновић VIII/2 физичко в. – одбојка – 1. окружно 

Војин Стефановић VIII/2 физичко в. – одбојка – 1. окружно 

Лазар Димитријевић VIII/2 

физичко в. – одбојка – 1. окружно 

физичко в. – мали фудбал – 2. окружно 

физичко в. – карате – 3. републичко 

Матеја Лукић VIII/2 физичко в. – мали фудбал – 2. окружно 

Лав Илић VIII/3 енглески ј. – 3. окружно 

Војин Јанковић VIII/3 географија – 2. окружно 

Тара Милошевић VIII/3 ТиТ – 1. окружно 

Петар Гајић VIII/4 
математика – 2. окружно 

физичко в. – одбојка – 1. окружно 

Сара Мијајловић VIII/4 физичко в. – пливање –републичко 

Новак Милановић VIII/4 физичко в. – џудо –5. републичко 

Андрија Станковић VIII/4 физичко в. – џудо –5. републичко 
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ПРВИ УЧИТЕЉ ДОКТОР НАУКА 

 

Наша колегиница је први доктор 

педагошких наука у нашем граду ( а можда и 

шире). Никада се нисмо китили туђим перјем, 

тешко смо сами себе хвалили (што и не иде уз 

слику и реноме наше школе). Вредно смо радили 

покушавајући да наш рад дигнемо у што веће 

висине. Знамо да тако растемо и ми и наши ђаци. 

Увек дођу резултати.  

Наша колегиница др Весна Миленковић 

је уложила велики труд и напор да досегне 

висине педагошке науке и својим  докторским 

радом ,, Диференцирање наставе у складу са 

образовним стандардима и утицај на постигнућа 

ученика у почетној настави математике“, 

учинила велики искорак у образовању учитеља. 

Наука и пракса у свакодневном раду са децом даје резултате. То је стаза 

којом треба да иду сви млади учитељи.  

Весна Милинковић је савремен учитељ који са лакоћом спаја теорију 

и праксу, прати научне трендове и примењује их у настави. Са ученицима и 

родитељима  изванредно сарађује. Несебична колегеница спремна на сарадњу 

и изванредан организатор. У ОШ ,, 17.октобар “ је дошла 2004. године. 

Добила је Светосавску награду за свој педагошки рад. Она је први просветни 

радник који је добио ову награду на територији општине Јагодина. 

Да се подсетимо : ОШ ,, 17. октобар “ је добила  Светосавску награду 

2007. године као прва школа са ових простора која је понела ово значајно 

признање. Основна школа ,,17. октобар“ је препознатљива по квалитету 

педагошког рада и ван града Јагодине. Признања доносе високо квалитетни 

стручњаци као што је Весна Миленковић. Признања су видљива и кроз успех 

ученика на свим пољима васпитног, образовног и педагошког рада. Потврда 

за ова признања су наши ученици који су се остварили не само кроз даље 

школовање, него су водећи кадар у сфери науке, технике и уметности. 

У психолошко педагошкој литератури увек се напомиње да су само 

високообразовани и свестрани учитељи једини прави избор за учитеље 

млађих разреда. 

Ето, у нашој школи је достигнут и тај идеал.  

 

Рада Петровић Шумар, 

школски психолог 
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НАШИ УЧЕНИЦИ, НАШ ПОНОС 
 

УЧЕНИК ГЕНЕРАЦИЈЕ 

Савa Миловановић 

 

 Иако богат, наш језик нема довољно 

речи хвале којима бих окарактерисао ученика 

Саву Миловановића.  

Скроман и одмерен, тих, дружељубив и  

племенит и увек жедан новог знања. Још од 

петог разреда је показао склоност према 

природним наукама и кренуо да ниже успехе. У 

потпуности посвећен, одговоран, радознао и 

заинтересован, школски је пример правог ђака. 

Осим у основној, низао је успехе и у 

Музичкој школи и спорту. Често сам се питао 

како успева све да постигне, јер ми се чинило да 

све ради с лакоћом и да успехе подразумева, јер их је реко помињао и никада 

се њима није хвалио. 

Никада није одустао од постављеног циља, ма колики изазови били 

пред њим. Из године у годину низала су се такмичења из математике и 

физике, а он је увек био у врху на свим такмичарским нивоима на радост и 

понос школе и свих нас. 

Уверен сам да и сада, у средњој школи, задаје себи још више изазова, 

које ће, подразумева се, с лакоћом савладати. 

Зато је Сава, заслужено, у школској 2022/2023. школској години, понео 

титулу Ученика генерације. 

 

Иван Милосављевић,  

наставник технике и технологије и Савин разредни старешина 
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Петар Гајић 
 

              Након престанка ангажовања у допунској 

настави на српском језику у Швајцарској, враћам 

се у матичну школу и узимам нову генерацију 

ђака, са којом ћу још једном да кренем у изазов 

који се зове учитељски позив. 

          Наредних година, од 2015. до 2019. 

дружили смо се, учили, играли, глумили, 

такмичили, путовали, истраживали и низали 

успехе, те још једном потврдили да је рад био 

квалитетан и успешан, а награде које су нас 

пратиле нису случајне.  

         Ову генерацију сјајних и талентованих 

младих људи предводио је Петар Гајић, дечак 

који је своје самопоуздање, искреност, таленат  и интересовање проналазио у 

љубави своје породице, брата Александра, другова из одељења, учитеља, 

наставника и окружења које је умело да препозна вишеслојни таленат, да га 

оснажи и подржи. 

        Први наступ на сцени као ђак наше школе Петар је имао у  

драматизацији одломка тада актуелног хита „ Ледено краљевство " у улози 

Кристофа, а поводом Дана школе. 

          Затим је кренуло. Као на 

филмској траци низале су се 

активности и наступи: Дан школе, 

Дечја недеља, посете 

институцијама, приредбе, 

гостовања... То је време када смо 

се у нашој школи интензивно 

дружили са Пеђом Трајковићем и 

Урошем Петровићем, две људске 

громаде, обе на свој начин 

занимљиве и инспиративне деци. 

       Драматизовали смо причу Драгана Лукића и са нашим „ Шареним 

јабукама " привукли пажњу широког аудиторијума. 

        Фестивал „ Глумац - Школарац "   био је у знаку драматизације народне 

песме  „ Стари Вујадин ", а у насловној улози бриљирао је Петар Гајић. 

         Награде и признања за учињено су у самој чињеници да су добре ствари 

учињене. Петар се није зауставио на успесима, упоредо су се низали на 

такмичењима из математике, српског језика, музичке културе. У млађим 

разредима Петар је прошао све нивое такмичења, од школског, општинског, 

до окружног. На математичком такмичењу „Мислиша 2019"  осваја 

3.награду, а исте године на математичком такмичењу „Кенгур без граница" 
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похвалу. У 4.разреду, на  школском такмичењу из математике Петар је први, 

на општинском заузима 2.место, а на окружном такмичењу је похваљен. 

На општинској смотри рецитатора  „Песниче народа мог 2017 "   Петар Гајић 

осваја 1. место у категорији млађих разреда.  

        Иако су захтеви много већи ангажовања и успеси не изостају у 

предметној настави.У 7. разреду, на општинском такмичењу из математике 

Петар осваја 1. место. У истом разреду остварује пласман на Републичко 

такмичење из физике. 

         У 8. разреду Петар је 1. на општинском такмичењу из физике, а 

2.награду осваја  на окружном. На окружном такмичењу из математике 

добија похвалу. На школском такмичењу у казивању стихова поново је први.      

       Петар Гајић освојио је I 

награду (96,67 поена)  на 

Републичком такмичењу из 

гитаре . 

Похвале, награде и 

признања из ликовне културе, 

физичког и здравственог 

васпитања су такође део 

Петрове биографије. За кошарку 

и одбојку увек има времена, а 

слободно време посвећује 

гитари, књизи, симпатији. 

                Пут кроз школовање 

није лак и у почетку несигурне кораке заменио је, временом, оснажен дух 

стасалог младића спремног за нова прегнућа и постигнућа.  

                Честитам му, зато што храбро иде напред, зато што у њему црв 

знања не мирује, воли школу и сигуран сам, да ће и гимназијски, а затим и 

академски  дани,  мог, и нашег, Петра Гајића, донети само најбоље. Не зато 

што нас је на то Петар навикао и размазио, већ зато што то његов карактер 

потврђује:  степеницама живота не можемо са рукама у џеповима! 

 

Ивица Хорватић,  

учитељ 
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Вања Милићевић 
 

Иван Миљковић, Марта Златковић, Андријана, Дуња, Маша 

Антонијевић, мала Зока, Петар, Далибор, Јефимија, Ива Миленковић, Нађа, 

Милена, Аљоша, Алексија, Маца, Сава, Лена... 

Немојте ми, драги моји ђаци, замерити ако некога нисам споменула, 

а нисам, јер иза мене је двадесет година рада у школи и много генерација 

ђака које памтим и који су ме учинили поносном и својим примером 

показали да ме чују у времену када су речи замењене сликом, често лажном. 

Не могу вас све побројати, а желела бих, јер заслужујете. Заслужујете да 

будете истакнути као прави пример онога што се зове ђак, ПРАВИ ЂАК. 

Једна од вас је и Вања Милићевић, девојчица која се издвојила 

својим понашањем, односом према школи, наставницима и другарима. Нећу 

говорити о њеним успесима на такмичењима којих је било много, говорићу о 

њеној скромности, непосредности, упорности, одлучности и свим  оним 

врлинама које данас ретки имају. Није лако остати имун на изазове  пред које 

нас живот ставља, а када се са изазовима суочите као дете, онда је све много 

теже. Вања је успела! Са разумевањем је прилазила сваком проблему на који 

је наишла и тражила начин да исти превазиђе. Својом добродушношћу она 

руши сваки зид, а лепом речју „гвоздена врата отвара”. Имала је разумевања 

и стрпљења за млађе ученике несвесна колико је у њиховим очима велика и 

колико јој се диве. Њено ЗДРАВО једном ђаку петаку значило је много, а 

тиме их је , свесно или не, учила какви они треба да буду. 

Сећам се окружног такмичења и деце која са стрепњом очекују исход 

истог. Међу њима и моја Вања, сигурна и задовољна собом. Док ме гледа 

својим широко отвореним очима жељна да заједно, још једном, погледамо 

задатке, ја јој прилазим и чујем своју колегиницу, коју не познајем, како јој се 

обраћа речима: „ Навијам за тебе!” Она захваљује са осмехом, несвесна какав 

је комплимент добила. Несвесна да је у мору деце она својом појавом, 

ставом, васпитањем, оним правим, што га зовемо кућним или  домаћим, већ 

победила, јер добри људи су увек победници. Успела је, а тек јој је било 

тринаест година. 

Малена моја, на правом си путу. Чувај свог свица који те води кроз 

живот и светли! Буди свитац за себе, за мене, за све који верују и знају да 

„најјачи само остају и никад се не предају”! 

 

Јелена Миљковић, 

наставница српског језика и књижевности  
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НАЈБОЉИ УЧЕНИК У ШКОЛСКОЈ 2022/23. ГОДИНИ 

 

Петар Милосављевић 
 

Шта једну школу чини живом? Чине је 

деца која доносе срећу, радост, бригу, награде, 

покуде. 

Много сам ученика упознала током 

свог радног века, везала се њих, пратила 

њихово одрастање и сазревање,њихове успехе, 

падове и могла бих о сваком нешто да кажем. 

Овога пута пажњу поклањам једном дечаку, 

“малом, великом човеку“, Петру 

Милосављевићу, коме сам предметни 

наставник, али и одељенски старешина, а то 

истичем с поносом и поштовањем. 

Крупне, плаве, продорне очи, осмех 

који се измами крајичком усана, указује на 

први поглед скромност и ненаметљивост и Петар је заиста такав. Миран, 

повучен, ненаметљив, али са изразитим ставом и зрелим размишљањем за 

дечака његовог доба. Управо та зрелост га је увек издвајала од остале деце. 

Он је дечак коме можете поверити било коју обавезу и знате да ће је 

остварити потпуно.Управо је такав и у знању и учењу. За њим се само нижу 

успеси. У току прошле школске године је остварио изванредне резултате: из 

математике је био 1. на општинском и окружном такмичењу, из физике 

такође 1. и на општинском и на окружном такмичењу и 3.награда на 

Републичком такмичењу, из хемије 2. на општинском и 1.на окружном и из 

ТиТа, 2. на општинском,1 .на окружном и 3.награда на Републичком 

такмичењу. За ове своје успехе награђен је Октобарском наградом. 

Основна школа „17.октобар“ за 60 година свог постојања изнедрила 

је многе мудре главе, али смо подједнако поносни кад од ученика направимо 

добре и поштене људе. Петар је прави пример баш таквог ученика.На правом 

је путу да стаса у вредног, искреног, поштеног и паметног човека којим ће се 

дичити пре свега његови родитељи, пријатељи, као и ми, Петрови 

наставници. 
 

Разредни старешина, 

Љиљана Вукићевић 
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ИЗДВАЈАМО ЗАНИМЉИВЕ АКТИВНОСТИ 

 

ПРВАЦИ 

 

    Наши ученици, први полазници  ,,Моје забавне  учионице“  су ,у 

претходној школској години,  прошли   кроз многе активности. Тадашњи 

ђаци-прваци су већ у септембру учествовали у обележавању Дана пешачења 

са планинарским друштвима из Јагодине, у пратњи родитеља и учитеља. То 

искуство смо поновили и овог 10.септембра. Пројекти, кроз  које  смо учили 

да чувамо  природу и боље упознамо свој град ,,Чувајмо нашу околину“ и 

,,Упознајмо Јагодину“ су реализовани уз примену занимљивих  техника 

критичког мишљења. 

    Тематски дани којима смо обележавали важне датуме и празнике су били 

радосни догађаји за наше ученике, за  нас учитеље, а и њихове родитеље. 

,,Васкршња чаролија“ је била једна од њих. У ликовној радионици са овом 

темом учествовали су чланови породица ученика. У циљу повезивања и 

сарадње са родитељима,али и професионалне орјентације, представио је своје 

занимање један тата, пилот путничког авиона. Пригодном тачком  на 

манифестацији Факултета педагошких наука ,,У част учитељу“, били смо део 

слагалице као полазници ,,Пачије школе“. Своју креативност и захвалност 

смо још једном показали на ликовном конкурсу Народне библиотеке на тему 

стваралаштва нашег песника Пеђе Трајковића.                                                                                                                                                                         

Учећи да живимо у складу са природом, у мају смо спровели акцију Друштва 

учитеља Србије ,,С природом на ти“. Тада нам је учионица била под ведрим, 

а мало и  кишовитим небом. Учили смо и пели се по дрвећу, пратили 

временске прилике, трагали за гнездима птица и пронашли роде.         

Обилазили смо музеје и  учили о прошлости, у Зоо врту се дивили  

животињском царству. Путовали на екскурзију први пут, у Свилајнац и 

Крагујевац. Са радошћу смо започели нову школску годину уз пригодан 

програм који смо припремили  на поклон  нашим млађим другарима, 

садашњим првацима. Ми, другаци сва четири одељења нашег 

,,Седамнаестог“, крећемо у нове авантуре освајања знања. 

 

 СлађанаЂорић, 

учитељица 

ДРУГАЦИ 
 

Током прошле школске године ученици другог разреда, овогодишњи 

трећаци, учествовали су у бројним интересантним активностима: 

приредбама, акцијама, такмичењима. 

На самом почетку школске године 1. септембра дочекали су ђаке 

прваке песмом и игром у школском дворишту. У оквиру Дечије недеље 

припремили су изложбу под називом „Шта детету треба да расте до неба“, 

чије је отварање у холу школе пратила локална телевизија Коперникус и лист 
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„Нови пут“. Реализована је професионална оријентација када су родитељи 

ученика присутвовали часовима одељенског старешине и представљали своја 

занимања. Сарадња са родитељима је реализована и кроз ликовне радионице 

„Поруке пуне љубави“ и "Луцкаста шарена јаја". 

Остварена је сарадња са Центром за културу где је одржано више 

приредби и где смо гледали позоришне представе. На свечаној академији 

поводом Дана школе у Културном центру, наступили су као ритмичка и 

хорска група уз нумере „Здравица“ и „Шта нам раде дланови“.  На 

Светосавској академији наступили су уз нумеру „Свети Саво“, хора 

„Чаролија“. Остварена је сарадња са Факултетом педагошких наука где је 

одржана приредба поводом Дана учитеља. Другаци су као ритмичка група 

играли уз песму „Учитељица“ и причали занимљиве вицеве о школи. 

Обележили су спортску недељу и Међународни дан физичких активности 

„Кретањем до здравља“ заједничким часовима и такмичењем у разним 

играма у фискултурној сали факултета. 

Сарадњом са Народном библиотеком „Радислав Никчевиић“ 

реализована је радионица под називом „Лектира и читање у току лета“. 

У Музеју наивне и маргиналне уметности реализована је ликовна 

радионица „Гардероба - некад и сад“. 

На такмичењу „Микробит“ у Београду добили су похвалу. У 

организацији школске библиотеке су организоване акције „Моја свеска је 

уредна“ и „Читајмо гласно“,  на којима су учесници добили похвале.  

Реализовани су угледни часови: „Граматикусова правила“, „Вук 

Стефановић Караџић“, „Правилно понашање у превозним средствима-

представљено на дрвету проблема“, „Дан јабука“, затим огледни часови:  

„Једначине“, „Извор здравља – здрава храна“, „Коришћење микробита“, 

затим тематски дани: „Драга наша јесени велико ти хвала“, „Свети Сава кроз 

слику и стих“, „Дан планете Земље“, „Свети Сава кроз слику и стих“. 

Ученици су учествовали и у завршној радионици „Моја прва забавна 

учионица“.  

  У оквиру акције „С природом на ти“ правили су презентацију о 

природи, лептире и вртешке од папира, а затим садили цвеће којим су 

украсили просторије школе 

Остварена је сарадња са медијима: „ТВ Коперникус, ТВ Прва, „Нови 

пут“, „Вечерње новости“. Телевизија Прва је припремила прилог са нашег 

часа који је приказан у емисији „150 минута“. Лист „Вечерње новости“ писао 

је о једном часу под називом „Разломке уче кроз ноте“. 

Ученици су ишли на екскурзију у Врњачку бању, као и на излет до 

излетишта „Поток“ и зоолошког врта „Тигар“. 

 

Актив учитеља другог разреда: 

Весна Миленковић II/1 

Снежана Ристић II/2 

Весна Ивановић II/3 
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МОЈИ ДАНИ У ,,17. ОКТОБРУ“ 

 

Деценија и нешто мало више је 

прошло од последњег звона из 17. oктобра. Са 

васпитачицом Весном која нас је увела у ову 

установу, преко дивног, предивног Стевића, па 

до моје разредне Љиље, која, сигурна сам, 

никада ником није више изостанака оправдала 

као мени  и свима који су ме увели у свет 

одраслих, ХВАЛА! Хвала и свим 

наставницима који су имали разумевања и 

стрпљења за мене и наравно, 

посебно се захваљујем директорки Биљи, која 

ми је много помогла у тренуцима када 

сам одлучила на направим први искорак у 

својој каријери. Сигурно да би без ње било много теже, а можда чак и 

немогуће. Издвојила бих и наставника Тасу, који ми није предавао, али 

искрено да вам кажем, увек сам осећала неку љубав са његове стране и он је 

тада већ видео да има смисла све што  ја радим.  

Испричаћу вам једну анегдоту. Позвао ме у кабинет који је био за 

професоре физичког, извадио метар, измерио ме и по неким својим 

рачуницама, не знам којим, рекао је колико ћу да порастем, што се мени већ 

тада наравно није свидело. У том тренутку сам била виша од 

свих дечака и девојчица у одељењу, а можда чак и у генерацији. Мало је 

фалило да погоди, али нажалост није, тачно ми сада фали тих 2,3 цм. 

Лепа су била и та спортска такмичења са наставником Милошем, 

која сам највише волела. Он ме је увек усмеравао и хвала му на 

томе. Обожавала сам да идем на тренинге који су били у склопу школе(да 

бисмо се припремали за такмичање), јер смо тада одсуствовали са часова . 

Мене су највише занимала спортска такмичења, јер сам тада почела да 

размишљам и сањам своје велике снове. 

Испричаћу вам још једну причу. Мој другар Аца и ја смо једини који 

смо живели на Сариној међи, а ишли у ОШ “17.октобар“ (то је тада била 

реткост), тако да смо углавном заједно ишли у школу, а најчешће се враћали, 

он онако мало пунији, а ја мршава и висока, као Станлио и Oлио. 

Можда се нисам истакла у природним и друштвеним наукама, 

зато што је мој свет била и даље је одбојка. Могу да кажем да ми се доста 

снова остварило, али ја и даље сањам. 

Сањајте и ви, и верујте у оно што радите! 

 

Сара Лозо, 

светска првакиња у одбојци 
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17 РАЗЛОГА ЗАШТО ВОЛИМ ,,17. ОКТОБАР“ 

 

Прегршт је различитих разлога зашто волимо ову школу, а од многобројних 

ваших одговора на ово питање одабрали смо 17: 

 

1. Волим моју школу јер је најбоља и у њу су ишли моји бака, дека, мама 

и тата, а сада идемо брат и ја.  

2. Волим своју школу, јер знам да су у њу ишли многи данашњи доктори, 

наставници и правници.  

3. Волим школу, јер у њој стичемо знање и васпитање за  живот који је 

пред нама. 

4. Волим школу због учитељице, која се труди да постанемо образовани, 

поштени и племенити људи.  

5. Волим моју школу јер знам да из ње одлазе ученици са добри знањем. 

6. Волим школу јер у њој учим омиљени предмет, математику. 

7. Волим школу јер волим да учим и да добијам петице.  

8. Волим моју школу због другова. Мало нас је, али смо пуни љубави 

једни према другима. Ми смо као једна велика породица, а учитељица 

нам је као друга мама.  

9. Волим школу због дружења на великом одмору.  

10. Волим моју школу, јер у њој сем учења имамо забавне радионице са 

родитељима, излете и позоришне представе.  

11. Волим моју школу, јер се учитељица труди да учимо кроз игру.  

12. Волим школу, јер има леп спортски терен, за мој омиљени предмет 

физичко васпитање. 

13. Волим школу зато што имамо разна такмичења. 

14. Волим школу зато  што волим ужину у школи. 

15. Волим школу, јер у својој школи безбрижне дане са друговима, 

другарицама и учитељима. 

16. Волим моју школу, јер је за мене најлепша, највећа и најбоља кућа 

знања. 

17. Волим школу јер се осећам сигурно у њој. 

 

 
 

Деци треба веровати!             
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МАРИНА АНТОНИЈЕВИЋ – ПРВИ ШКОЛСКИ ПЕДАГОГ 

 

Марина је дошла у нашу школу 

22.05.1995.године. Делиле смо исту канцеларију 

нешто више од двадест седам година. Брзо 

прође. Године су се низале и када би зидови 

наше канцеларије проговорили сигурно бисмо 

обе написале по једну добру докторску 

дисертацију за све ове године и неколико 

пустоловних романа приде. 

Заједно смо прошле многе реформе 

школства, многе ,,нове методе“ уведене у наше 

учионице. Имале смо  много додирних тачака 

које нас профисионално повезују. Приближно 

истог смо узраста, а наше образовање потиче са 

исте тачке из Чика Љубине 2 у Београду (читај Филозофски факултет ). 

Можда је то један од разлога уиграности, јер смо имале  исте велике 

профосоре који су нас очиглдено научили струци, а ми биле добри ђаци и све 

то прецизно примениле. Разлике су постојале, конфликти су били  

неминовни, варнице севале, али  све је то у служби службе. Не могу да је 

одвојим од себе и тешко је да је видим изоловану од школе, све је то једна 

слика, један колаж. Основни принципи нашег рада били су  : ,,Где ја стадох 

ти продужи…“ или ,,Што не могох ти ћеш моћи“ или ,,Заједно смо јаче“. Те 

принципе смо поставиле заједничким снагама  и они тешко да су исписани у 

стручној литератури било које врсте. Написала их је пракса која је потврдила 

да су ово једини принципи по којим је могуће радити у тако једноставној 

(јединственој) служби. Марина је је поставила врло високе педагошке 

стандарде које су колеге учитељи и наставници прихватали са више или мање 

елана. 

Смена генерација је неминовна. Колеге који долазе имаће тежак 

задатак да одрже постављене стандарде, прецизност и свеобухватни увид у 

педагошки рад школе. Пут је трасирала, само га треба пратити и 

оплемењивати.  

Растанци не постоје, у то дубоко верујем, дела остају.  

Марина је оставила велики педагошки дар школи. 

 

Рада Петровић Шумар, 

школски психолог 
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НАШ ТАСА 

 

 Ретки су људи који су толико јаког духа, 

да и када нису у нашој непосредној близини, 

њихово присуство се осећа.  

Управо такав, јединствен, громогласан и 

увек насмејан је наш Таса. Драгутин Милојевић, 

наставник физичког васпитања, био је омиљен 

међу ђацима. Ауторитативан, с очинском 

топлином, учио је и спорту и животу многе 

генерације и оставио неизбрисив траг. Научио их 

је да је учествовати за просечне, а да је свако од 

њих кадар да побеђује и на терену и у 

свакодневици. Зато га и данас воле и препричавају његове савете.  

Честит и племенит човек, а као колега- подршка и ослонац. Наизглед 

стена, а заправо велики емотивац и емпата. Такви људи су оне најређе 

драгоцености. 

Радити са њим било је задовољство и велика част. Учити од њега- 

привилегија. Оно у шта смо сигурни је да ће пензионерске дане проводити у 

заслуженој радости- уживајући са својим унуцима. 

 

Актив наставника физичког васпитања 

 

 

НАШ ШКОЛСКИ ПОЛИЦАЈАЦ -  ВЕСА 

 

 Давне 2006. године дошао је у нашу школу и остао наш до пензије. 

Увек наш Небојша Весић, школски полицајац, био је посвећен деци, пратио 

њихово понашање и евентуалне промене и с много љубави и пажње, заједно 

са нама, помагао у разрешењу дечијих конфликата. 

Будио је у деци оно најбоље: искреност, дороту, кајање и остао 

њихов брижни друг. Његова топлина и разумевање оставили су дубок траг на 

дечије душе, па га и данас обожавају. 

Увек насмејан и срдачан, био је наш верни сарадник, пријатељ школе 

и свих нас. 

Као родитељ наших ученица, увек тих, дискретан и ненаметљив, 

давао је пример осталима како се поштује школа као институција, ауторитет 

наставника и дечије жеље и хтења. 

Прави је дар био сарађивати са таквим човеком. 

Пред њим су тек дани радости и лепоте живљења које ће, уверени 

смо, посветити унуцима, учећи их правим вредностима. 

 

Маја Алексић,  

наставник српског језика и књижевности 
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УЧИТЕЉ ОСТАЈЕ УЧИТЕЉ 

 

Раде Мишковић 
 

Драги колега, 

Добила сам задатак да пишем о теби и 

не знам одакле да почнем. Али пробаћу да се 

снађем. 

Заједно радимо већ дуго у школи. И да 

ти кажем, моје мишљење некада и сада се 

потпуно разликује. Много си био озбиљан и 

послован. Кад год сам се нашла у твојој 

близини, причао си само о послу. О, какав 

досадан човек! А онда Рада Стајић одлази у 

пензију и у наш актив долазиш ти. Е, ту 

показујеш свој карактер и схватам да си 

сарађивао са озбиљним колегама и сам био 

такав.  

О твојој колегијалности немам речи ни тада, ни сада. За то, свака 

част! Али она твоја друга страна, ван посла, за време одмора, на излетима, 

екскурзијама, долази у први план. И гле, ово није онај човек од пре! Он се 

шали! Он прихвата шалу! Ти си, Раде, супер лик! Сви наши велики одмори су 

били весели, смејали смо се и шалили на свачији рачун и тако расположени 

одлазили на часове. Можда сам, а јесам сигурно, некад и претерала. Драго ми 

је да ниси замерио. И таман кад смо функционисали као тим, ти оде у 

пензију. То ти није требало! 

А сада да се уозбиљим. Раде, драго ми је да сам имала таквог  човека 

за сарадника, некога на ког може увек да се рачуна. Знам да ти није било лако 

да истовремено радиш у свом и мом одељењу, онда када ми је отац био 

болестан.То не заборављам и умем да ценим. Хвала ти на томе! Желим ти дуг 

живот, да уживаш у пензији и својој породици, да будеш срећан и насмејан! 

Мислила да ништа нећу умети да напишем, али ти си заслужан за ове 

редове!    

 

Твоја колегиница, 

Нена Стевановић 
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НАША БРАНКА 
 

Наша Бранка Милетић родила 

се 23.9.1959.године у селу Виљаково, 

где је завршила основну школу. Као 

седамнаестогодишња девојка долази у 

нашу Јагодину, удаје се за Љубана и 

рађа двоје деце, Бојана и Биљану. У 

нашем колективу прво је радила као 

теткица, у подручном одељењу у 

Црнчу, а потом и у матичној школи 

„17.октобар“. 

Наша Бранка, увек насмејана, 

мила, вредна, поштена. 

Никада јој ништа није било 

тешко, иако је имала превише обавеза 

код куће, а и у школи. Увек и сваком би 

излазила у сусрет, а свако дете у школи 

је гледала као своје. 

Ако би неком детету испала ужина, добило би пола Бранкине. 

Морали су сви да буду сити и суви, а посебно путници, њих је увек пуштала 

у учионице да се згреју. 

Бранка је један изузетан човек, прави пример какав треба бити у 

животу. Желим јој сву срећу света, заслужила је своју пензију, да је што дуже 

„крцка“ и заувек буде насмејана и срећна. 

Хвала  ти, Бранка, што постојиш и што сам имала привилегију да те 

упознам. 

        

Радица Лачковић,  

теткица 
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БИБЛИОТЕКА ЈАВЉА 

 

С обзиром на популарност телефона наспрам књиге, изазови и посао 

у библиотеци су очекивано тежи задњих генерација. Потребно је било 

уложити труд и рад не би ли се деци вратила љубав према литератури.  

Привлачност изгледа библиотеке је исто био један од циљева, да би им овај 

простор постао приступачан, познат и угодан. 
 

Традиционално, школску годину 

библиотека започиње Вуком Стефановићем 

Караџићем. 

То су часови за први и други разред који се 

одржавају у простору библиотеке (29. и 

30.11.). За старије ученике, трећи и четврти 

разред то је Доситеј Обрадовић. И предшколци 

су укључени у рад школске библиотеке кроз 

креативне активности,  песме, приче и цртање. 

 

На Националном дану књиге, 28.2. 

учествују ученици свих разреда кроз акцију 

"Читајмо гласно" они представљају своје 

омиљене књиге, песме и цитате у холу 

школе где су исте изложене. Креативним 

радом у стилу израде обележивача за књиге 

и представљањем актуелних хит дечијих 

књига обележен је "Светски дан дечије 

књиге."  

Ученици од првог до четвртог разреда су 

упознати са акцијом: "Моја свеска је 

уредна", у којој учитељи предлажу најлепше 

и најуредније свеске својих ђака, чије се 

фотографије излажу у холу школе. Пред крај 

школске године се организује седмодневна 

радионица (израда предмета од папира) и 

квиз (Моја читанка  и Хајди) као део увода у 

лектиру и читања у току летњег распуста. 
 

Школска библиотека је проширила 

свој рад и на савремене технологије 

сарадњом са информатичким кабинетом ( и 

наставницом Емином Илић) у изради 

пројекта: ,,Основни кораци у микробиту", 

који помаже при савладавању садржаја за 

лектире.  
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У циљу привлачења 

ученика библиотеци, и естетски 

се радило на уређењу. Наиме, 

постављени су панои испред 

улаза у библиотеку, унутра је 

осмишљен мали простор за 

читање као и преуређење 

полица са књигама и додавање 

нових.  

 

 

Закључак је да само целокупним радом и сарадњом можемо доћи до 

већег интересовања деце за читање и учествовање у радионицама, јер је 

приметан повећан интерес након свих ових пројеката. Надамо се да ће се он и 

повећати идућих година, креативношћу и преданошћу библиотекара и 

учитеља.  

 

Од књиге се не сме одустати и сваки труд је вредан овог циља.                                                   

 

 Миа Синобад, 

 библиотекар 
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КОЛЕГЕ ПИШУ О ЗНАЧАЈУ И ПОТРЕБИ ИЗУЧАВАЊА И 

ПОЗНАВАЊА ЗАВИЧАЈНЕ ИСТОРИЈЕ 
 
         Локална или завичајна историографија јавила 

се релативно касно, у односу на званичну. И док је 

званична историографија третирала опште теме и 

појаве, од истраживања појединих друштвених, 

политичких, културних или војних сегмената до 

проучавања синтетичких историја народа и држава, 

локална добила је задатак да попуни празнине у том 

општем знању о прошлости једног народа, једне 

државе, једне области, једног града или села.         

         Нажалост, дуго је локална историографија, и то 

не само у Србији, била препуштена аматерима, без 

формалних историографских квалификација, али са  

израженом скрибоманијом, тако да су бројне 

монографије нпр. посвећене појединим селима и 

градовима, односно знаменитинм појединцима,  наносиле више штете него 

користи историјској науци, не достигавши ни најнижи публицистички ниво. 

         Циљ историографског деловања, које носи квалификације научности, своди 

се на принцип великог немачког историчара и аутора гласовите Српске 

револуције Леополда Ранкеа, који гласи Показати једноставно како је доиста 

било. Ово подразумева искрену намеру историчара да реално спозна и прикаже 

прошла збивања сериозном анализом извора и литературе, а то је немогуће без 

стручних знања и научно – историјске методологије. 

        Сваки истраживач завичајне прошлости, осим елементарне историографске 

наобразбе,  треба да поседује и завидну ерудицију, узорну елоквенцију и 

примерну писменост. Иако  радови посвећени одређеном периоду  из локалне 

прошлости или неком знаменитом појединцу, тзв. Завичајцу,  због своје 

документарне форме, која подразумева сажимање хронолошких и проблемских 

података, историчарима не остављају пуно простора за креативност, комплетни и 

надахнути аутори би требали да, користећи  прворазредну историјску грађу и 

релевантну литературу саткају занимљиво штиво, онако филигрански прецизно, 

са мноштвом ситних детаља, који  употпуњују задату тему. 

        Текст би требало да буде прегледан, тако да и читалац лаик, може одмах на 

почетку, да ухвати нит приче, која га везује до краја. Реченице треба да су 

смислене и писмене, а језик и стил допадљиви, док су изведени  закључци 

проницљиви и логички, утемељени на солидној научној подлози. 

         Свака, па и најосновније студија у виду чланка, осврта или приказа требало 

би да у потпуности одговори уложеном напору аутора и допринесе проучавању 

завичајне историје.  

         Мудри Иво Андрић је давно закључио да се свако мора одужити свом 

завичају. Како би се један интелектуалац одужио се свом завичају, него вредном 

књигом или стручно-научним прилогом. 

Нинослав Станојловић, 

историчар овдашњи      
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ВРЕДИШ ОНОЛИКО КОЛИКО ЈЕЗИКА ГОВОРИШ 
 

У нашој школи можете научити три језика: 

енглески, немачки и француски. Енглески 

се учи већ од првог разреда, док старији 

ђаци бирају између немачког и 

француског. Наши ђаци радо уче стране 

језике, јер добро разумеју које су 

предности познавања страних језика. 

Учење језика поспешује когнитивни 

развој, сваки наредни језик је све лакши за савладавање, доприноси 

упознавању других народа и култура а има и економских погодности, на 

пример, изгледи за  посао  у добрим компанијама су бољи, јер фирме које 

послују на више језика су у огромној предности.  Наши ученици су веома  

успешни у учењу језика о чему сведоче бројне награде са такмичења. Сваке 

године имамо представнике на регионалним такмичењима, а скоро да смо 

редовни и на републичким. Ево неколико имена која су осветлала образ 

нашој школи у последње две године: Марија Јаковљевић и Тодоровић Нађа 

(енглески, Републичко пре две године), Лав Илић (енглески, регионално 

прошле године). 

Прошле године је Ангелина Стојиловић  

освојила друго место на окружном такмичењу  из 

француског језика. 

  Наш до сада највећи успех је друго место на 

Републичком такмичењу из немачког језика прошле 

године које је освојила ученица Анастасија Ласица. 

 

Упућени знају да су ова деца постигла 

огроман успех, јер је конкуренција на нашим 

такмичењима жестока, тим пре што се из страних 

језика деца такмиче само у осмом разреду. 

Честитике ученицима још једном и  наставницима 

који су их водили до успеха! 

Сигурно често слушате о томе како су деца 

данас другачија, захтевнија. Има истине у томе. 

Наставници се труде да одговоре новим изазовима 

које време налаже, свако у оквиру својих могућности. 

На часовима страних језика наставнице користе 

модерну технологију, јер је интернет препун корисних 

садржаја који су деци занимљиви и већина ученика 

лакше учи на тај нови, модерни начин. Ред приче, ред 

песме, ред писања нових речи и граматике, ниже се 

час за часом.  
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Има ту и прелепих 

цртежа на табли, маскирања, 

праве се честитке за Божић и 

Нову годину, играју се 

асоцијације, организују 

квизови. Прошле године је био 

приређен и Божићни маркет. 

Ученици осмог разреда су 

држали презентације петацима 

и шестацима о томе како се прославља Божић у земљама чије језике уче. 

Деца су слушала старије другаре као да су прави наставници! Колико су деца 

свесна шта им је потребно  видело се на цедуљама које су писали на 

немачком језику у оквиру обележавања Дечије недеље. 

Пре само двадесетак дана, 

тачније 26.септембра, обележен је 

Европски дан језика. Наставнице 

немачког и француског, Драгица и 

Јасмина, одржале су сараднички час на 

ком су деца кроз забаву и игру 

користила ова два светска језика. 

Такмичили су се у квизу, били изазвани 

да на што више језика кажу ВОЛИМ 

ТЕ, били су језички детективи, јер су на основу текста погађали о ком језику 

је реч. Сви су уживали! 

И на крају, драги моји, 

знамо да ви знате колико је важно 

учити стране језике. Гдегод да 

пођеш, гдегод да те живот одведе, 

знање језика ће ти бити од 

огромне помоћи. Зато, идемо сви 

заједно, са још више воље и 

позитивне енергије, да освајамо 

нова знања, да путујемо и 

причамо на енглеском, 

француском, немачком, без страха да то не можемо.Све се може кад има 

воље! Велики поздрав свима од наставница страних језика! 

 

Данијела Симић, 

наставница енглеског језика   
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СЕДАМНАЕСТИ - СВЕТИОНИК КУЛТУРЕ 
 

У годинама наше пуне зрелости, у години нашег јубилеја, сведоци 

смо да радом и трудом  стварамо праве вредности, а имати вредност и знати 

је показати, значи имати двоструку вредност.  

Увек смо неговали лепу реч, а то потврђује плејада најзначајнијих  

имена наше  књижевности са којом смо се дружили, са којима смо уживали у 

тренутку, са којима смо време зауставили и претворили га у вечност.  

 

Имали смо задовољство, част и привилегију да нас посете: 

 

    
Бранко Ћопић 

Десанка 

Максимовић 
Мира Алечковић Драган Лукић 

    

    
Младен Ољача Душан Радовић Добрица Ерић 

Бранислав 

Црнчевић 
    

    
Душко 

Трифуновић 
Недељко Попадић 

Љубивоје 

Ршумовић 
Урош Петровић 
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Кроз школу су прошли прво као ђаци, а затим и признати јагодински 

и српски књижевници Предраг Пеђа Трајковић и Бајо Џаковић. 

 

  
Предраг Пеђа Трајковић Бајо Џаковић 

 

               Једна од првих школских манифестација 

у нашем граду била је „ Априлијада " , у 

потпуности ослобођена идеолошких матрица, где 

се славило дечје право на смех младост и радост.  

 

Бранка Веселиновић, глумица и 

хуманиста, 1.4. 1969. год. била је гост наше прве „ 

Априлијаде ". 

 

 Поред Бранке Веселиновић нашу школу су посетили и дружили се са њеним 

ђацима доајени српског глумишта блиски најмлађој публици: 

 

    
Милан Срдоч Драган Лаковић 

Љубомир Убавкић 

Пендула 
Тома Курузовић 

    

Сви ови људи, наши су пријатељи. Они су трајна инспирација и узор 

да  радом можемо више, да пре свега волимо оно што радимо и да таленат, 

који свако од нас поседује, треба неговати, да се прими, ојача, развије и да га 

користимо. Стално.  

Ивица  Хорватић,  

учитељ 
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,МОЈА ПРВА ЗАБАВНА УЧИОНИЦА 
 

Веома важан период у животу једне породице је свакако полазак 

детета у школу. Да не би било суза и стреса, сматрали смо да је потребно 

привикавање на амбијент, учитеље и школску средину. 
 

 Средином марта, школске 

2021/2022.године, почела је са 

радом ,,Моја прва забавна 

учионица“, намењена деци 

Јагодине, узраста од пет до седам 

година.   Стручни тим наше 

школе састављен од учитеља, 

наставника, психолога, педагога, 

уз подршку директорке, а по идеји 

колегинице Слађане Ђорић, 

осмислио је низ забавно- 

едукативних активности. Циљ је 

био  припрема за школу будућих 

првака, психолошка припрема 

родитеља, а уједно и промоција 

школе. Кроз 14 радионица и 

часове енглеског језика прошло је 

више од сто малишана 

 

И ове године је настављено са радом. Дружили с малишанима кроз 

десет радионица и на часовима енглесог језика. Учитељи и наставници су 

заједничким трудом и радом помогли деци да на што забавнији начин науче 

нешто ново и приближе им школу на занимљив и креативан начин. 

Задовољство је било обострано. 

Наша сарадња и колегијалност се и овога пута показала као потреба 

тимског рада, а наши полазници радионица су сада ученици првог разреда, 

који радо и без суза долазе у школу, јер су испред њих добро знана лица. 

 

Снежана Стевановић,  

учитељица  
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ЖИВЕЛИ ДРАГИ УЧИТЕЉИ 
 

Постоје догађаји које човек тешко уме да стави у реч, а реч нас чува 
од пролазности, бар донекле, и кад успеш да је срочиш остане запис . 

Не заносим се вечношћу, јер су људска бића кратковека и пролазна, 
али постоји нешто што их обележава, што од њих прави персоне, што их 
цивилизује и учи дисциплини, племенитости и доброти, или би требало да је 
тако. 

Школа, то је оно на шта мислим.  
Учитељи, то је оно на шта мислим. 
"Неће нас нигде бити без вас древни 

наши учитељи, а опет пропашћемо ако не 
разрушимо сјајно ваше краљевство". 

Дакле његово величанство УЧИТЕЉ, ту 
племенитост хоћу да ставим у речи, а те речи 
морају бити истините, морају бити моћне таман 
онолико колика је моћ знања, таман толико 
колико су важни учитељи. И школа је учитељ, 
она је учитељ свих учитеља, она је, или би 
морала бити, и наука и уметност и тачност и 
креативност. На месту учитеља свих учитеља сеје се прозрак онога што 
оплемењује, што богати, што од детета направи човека. 

Школа "17. октобар" је, осим што је школа моје деце, помало и моја 
школа. Она је први храм знања у који сам закорачила као учитељ. Давно је то 
било, сећам се своје дивне колегинице Милке Торлаковић и значајних савета 
које ми је дала и домара кога су сва деца волела. 

Моја два сина, сад већ одрасла, су похађала "17. октобар". Волели су 
своју школу, радо у њу одлазили, а ја, као родитељ, сам имала бескрајно 
поверење у све њихове учитеље. Обојица су кренули стазом уметности, још 
је крче, још је опипавају и често се сећају својих првих уметничких корака 
који су били везани за школске приредбе. Нико тад није сањао да ће из те 
креативности они одабрати своје будуће послове. 

Дакле у школи је свако знање важно.Учитељи, имајте то на уму, игра 
је највећа креација потребна људском духу као и хлеб наш насушни. 

Учитељи, ослушкујте, посматрајте, храбрите, или што рече велики 
песник М. Павловић: 

Славословите док се храму не пробије теме, 
жаморите,жуборите,роморите 

Ускликните,устројте,усхвалите, 
док се и лобањи не отвори горњи вид. 

Попевајте,коледајте, 
усред овог рата који сећање брише 
научите пјесан, то је избављење." 

Живели, драги учитељи, 
својом љубављу пробијајте теме сваког храма 

да из њега никне нова лепота света. 
 

Љиљана Ристић,  
професор књижевности и српског језика у Гимназији 
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Рођена сам и одрасла у Јагодини, у улици која се надовезује на пут 

којим се из града излази према Црном врху. На периферији, дакле, где ми је 

најближа школа била „Бошко Ђуричић“. Децу из „Седамнаестог“, а и саму 

школску зграду, упознала сам тек кад сам кренула у музичку школу. Децу 

сам упознала непосредно, јер сам с њима ишла на часове солфеђа, а зграду – 

посредно, онда кад сам уместо на часове солфеђа са својом другарицом 

Гагом, ишла на марципан у „Пеливан“. Уз саму посластичарницу била је 

школа на коју нисам обраћала, ама, баш никакву пажњу. 

Наравно да тад нисам могла ни да 

претпоставим да ћу баш у тој школи направити 

своје прве школске кораке петнаестак година 

касније, као наставник српског језика. Као свеж 

дипломац, тек изашао из идеалне слике о настави 

из факултетске литературе, ту сам научила све 

што је везано за стварни рад у школи. А после 

шест година, уписујемо наше прво дете у 

„Седамнаести“, потом и друго и треће. 

Имали су две одреднице: школа и 

школско. У школу се ишло по распореду, а у 

школско ван распореда.  

Први учитељ нам је био Звездан који је, баш како му име каже, кроз 

прва четири разреда водио децу неком звезданом, космичком, дубоком 

филозофијом. Типа: „Није важно да уме да сабира, него да у животу зна кад 

да сабере, а кад да одузме. Школа се учи за живот“. Други – Рада. Темељна, 

организована, радна Рада, а радни и њени ђаци. Трећи – Вера. Нећу да 

детаљишем, али Вера добро зна да је веровала у нашу децу више него ми, 

њихови родитељи. Свакоме од наших учитеља као да је на крштењу име дала 

нека учитељска вила из бајке, да му предодреди главно педагошко и људско 

оруђе.  

Од петог до осмог разреда имали смо две разредне јер је најмлађе 

дете „наследило“ разредну најстаријег. То су Цеца (коју сви ван школе зову 

Тања) и Поповићка (коју у нашој кући зовемо Јеца). Цеца и Јеца су се 

потрудиле да не знамо ништа: ни да ли су немирни, ни да ли нису учили, ни 

да ли су правили неке „зврчке“. Једноставно, увек је све било у реду. Упркос 

томе што су обе разредне изузетне наставнице српског, сва деца су нам 

уписала техничке науке и одлични су студенти. Маму, Цецу и Јецу 

„победили су“ тата, Биља и Свила, Зеља и Веља. 

Има нешто необично у тим именима у „Седамнаестом“... И нешто 

необично у томе што смо прве школске кораке у истој школи начинили и ја и 

сва наша деца. 

Илијана Чутура,  

професор српског језика и књижевности на Педагошком факултету  
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